

# Калейдоскоп



Декабрь 2017

## Всероссийский День борьбы со СПИДом

1 декабря 2017 г. в МБОУ Троицкая СОШ социальный педагог Сиянова Ю.П., провела тематические классные часы в 8 - 9 классах по профилактике ВИЧ. Целью мероприятия было привлечение внимания подростков к проблеме СПИДа, пропаганда здорового образа жизни среди молодежи и формирование ответственного отношения к своему здоровью. В ходе беседы ребятам было рассказано о ВИЧ/СПИДе, способах заражения, мерах профилактики и предупреждения забо-

леваний. По окончании беседы ребятам были розданы красные ленточки – как символ борьбы со СПИДом, буклеты и журналы с информацией о профилактике ВИЧ/СПИДа. Так же ребятам был показан видеоролик «Что мы знаем о ВИЧ». В ходе всего классного часа ребята высказывали своё мнение по данным проблемам, проявляли активное участие в дискуссии, что свидетельствует о позитивном отношении школьников к здоровому образу жизни.



### В этом выпуске:

Всероссийский День борьбы со СПИДом	1
Экологический урок «Разделяй с нами 3»	2
День Конституции РФ	2
Встреча с Хоменко П.П.	3
Час кода	3
Выбор будущей профессии	4
Разборка и сборка АКМ	4
Родительский всеобуч	5
Неделя лингвистики	5
Неделя права	6



## Экологический урок "Разделяй с нами 3"

6 декабря в 7 "а" классе прошёл экологический урок "Разделяй с нами 3". Цель урока: системное представление отходов и обеспечение способам сокращения образования бытовых отходов. На уроке ребята познакомились с концепцией "Ноль отходов" и принципами циклической экономики. Такие уроки формируют понимание того, какие действия может предпринять ученик, чтобы внести свой вклад в решение проблемы отходов. Урок прошёл в форме игры. В заключительной части урока ученики приняли участие в создании и размещении плаката, на котором они фиксировали шаги по сокращению количества производимого ими лично мусора, которые они готовы сделать в своей жизни. У ребят появились идеи для проведения экологических субботников в селе. Урок провела учитель иностранных языков Васильева И.И.



## День Конституции Российской Федерации

12 декабря в нашей школе прошли классные часы, посвященные Дню Конституции РФ. Всем известно, что Конституции отведено ключевое положение в правовой системе. В ней закрепляются базовые принципы экономики, политики, социальной сферы, государства и права. Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года на референдуме. Конституция - основной закон государства. Важно не только знать, но и выполнять её. В игровой форме обучающиеся узнали о важности соблюдения законов государства, приобретали навыки

правовой культуры, получали развитие гражданской ответственности, развивали умения работать в группе, выслушивать мнение других и излагать свои мысли.

Ребятам были предложены конкурсы: «блиц - вопросы по Конституции РФ», "Конституционные термины", « Найди и прочитай слова, которые имеют отношение к нашему государству», «Сказка ложь, да в ней намек...», «Отгадай сказку», «Анаграммы», «Знаешь ли ты государственные праздники?», «Определи статью».

Обучающиеся узнали много нового и повторили уже известный материал. Уроки прошли в увлекательной дружеской беседе.



## Встреча с Хоменко П.П.

**9 декабря** в России отмечается День Героев Отечества. Эта памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно с 2007 года. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации. В этот день в нашей стране чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. В каждую эпоху есть свои герои – люди, которые отважно защищали свою страну или внесли огромный вклад в историю своей родины. Героическим поступки – это не только подвиги, связанные с риском для жизни, но и значимые дела, совершенные во благо людей.

**7 декабря** ребята пригласили в гости в школу Заслуженного агронома Российской Федерации Хоменко Павел Павловича. Большая часть жизни Павел Павловича связана с

колхозом «Россия». Но Павел Павлович не только выращивал хлеб, но и заботился об озеленении нашего поселения. Сосновые рощи при въезде в село и за посёлком Федосеевка, деревья вдоль реки Миус – всё это заслуга Павел Павловича. А ещё он рассказал ребятам о своей службе в армии. Служил он на пограничном корабле на Курильских островах.

Сейчас Павел Павлович на заслуженном отдыхе, но он, с удовольствием, встречается с молодёжью, делится своим опытом.



## Час кода

С 4 по 10 декабря в нашей школе проводились специализированные уроки информатики, на которых дети познакомились с азами программирования. Информационные технологии – это инструмент создания будущего и незаменимый помощник людей. Акция "Час кода" прошла в России уже в 4 раз.



## Выбор будущей профессии

.14 декабря МБОУ Троицкую СОШ посетили Н.С. Холодковская и студенты В.Гаврилова, Д. Коренская, А. Ивашенко из Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) «РГЭУ (РИНХ)».

Н.С. Холодковская представила учащимся 10-11 классов презентации направлений подготовки, реализуемых кафедрой экономики и предпринимательства. Особый интерес школьников вызвали новые направления «Туризм» и «Педагогическое образование (с двумя профилями)»: география и экономика, первый набор на которые запланирован на 2018-2019 учебный год. Студенты первокурсники В. Гаврилова, Д. Коренская рассказали учащимся о мотивах выбора своей будущей профессии, возможностях творческого и научного роста студентов и интересной внеучебной деятельности в стенах Таганрогского института име-

ни А.П. Чехова (филиала) «РГЭУ (РИНХ)».

Активной формой взаимодействия представителей института с учащимися МБОУ Троицкой средней общеобразовательной школы им. Д.И. Адамова стала деловая игра «Я - предприниматель», которая была проведена в целях развития и реализации мероприятий по профессиональному ориентированию школьников, формирования предпринимательского мышления и популяризации предпринимательской деятельности среди подрастающего поколения. Результатом игры стали предложенные школьниками креативные и актуальные бизнес-идеи, которые будут интересны для реализации в Ростовской области. В рамках визита благодарственным письмом директора Таганрогского института имени А.П. Чехова А.Ю. Голобородько был отмечен вклад педагога К.Н. Глущенко в подго-

товке участника региональной научной молодежной конференции «Актуальные вопросы управления персоналом и экономики труда» Ненаховой В.А.



## Разборка и сборка АКМ

20 декабря в МБОУ Троицкая СОШ состоялся конкурс "Разборка и сборка АКМ", в котором приняли участие обучающиеся 8-11 классов.



## Родительский всеобуч

**15 декабря** в нашей школе был проведен родительский всеобуч. С кратким отчетом перед родителями выступила директор школы Цюман Е.Б. Директор школы напомнила о мерах безопасности в период зимних каникул в школе и дома.

О соблюдении правил безопасности в период зимних каникул рассказал преподаватель-организатор ОБЖ Грохотов А.А. Он настоятельно рекомендовал родителям не оставлять детей одних в период зимних каникул, помнить о мерах пожарной безопасности в период Новогодних праздников, о правилах дорожного движения для пешеходов в зимний период и необходимости наличия светоотражающих знаков на одежде детей, рюкзаках.

Также Алексей Алексеевич рассказал о правилах пользования пиротехникой, о последствиях их неправильного использования.

В заключение всеобуча ребята подготовили сюрприз для родителей - небольшой концерт.



## Неделя лингвистики

С 11.12.2017 по 18.12.2017г. В нашей школе прошла неделя лингвистики. Неделю провели учителя иностранных языков и русского языка и литературы. В программе недели были викторины, игры, конкурсы.



## Неделя права

С 11 по 15 декабря 2017 года в МБОУ Троицкая СОШ проводилась «Неделя права».

В рамках правового воспитания учителем обществознания Глущенко К.Н. были проведены внеклассные мероприятия и открытые уроки в 5-11 классах, которые способствовали развитию познавательных способностей ребят и расширению знаний школьников по определенным темам.

В 5-6-х классах прошёл урок-игра «Знайки права». Ребята познакомились с правами и обязанностями ребенка, с нормативной базой законов о правах человека. В форме игры ребята повторили основные права

и обязанности детей из «Конвенции о правах ребенка», ответили на вопросы викторины, помогли восстановить нарушенные права героев сказки «Золотой ключик». В конце классного часа ребята проиллюстрировали основные права детей, нарисовав рисунки.

В 7-8 х классах единый тематический классный час был проведён по теме: «Подросток и закон». В начале классного часа обучающиеся дали объяснение различий в понятиях: шалость, злонамеренный поступок, проступок, преступление. Затем, работа в мини - группах, ребята обсудили 12 жизненных ситуа-

ций и проанализировали преступные действия с позиции всех его участников.

В 9-11 классах в ходе беседы, решая поставленные перед ними задачи и находя ответы на вопросы в тексте, ребята имели возможность показать уже имеющиеся у них знания по данному вопросу, а также получить ответы на интересные вопросы.

В ходе недели обучающиеся узнали и закрепили представления о правах и обязанностях детей, учились применять полученные правовые знания при ситуациях, где были обозначены противоправные действия.



## Праздники «У новогодней ёлки»



Над выпуском работали участники объединения «Пресс-центр»: Черепанова Александра, Абовян Оксана, Мирошниченко Алина. Руководитель: Васильева И.И.

**Учредитель: МБОУ Троицкая СОШ, Ростовская область, Неклиновский район, с.Троицкое, ул.Ленина, 74,Тел. 56-1-49, <http://troitzkoe-tsch.ucoz.ru/>, E-mail:tsch74@mail.ru**